

### 博兴县首届青岛啤酒节 开幕

滨州日报/滨州网讯(记者 董 锋磊 通讯员 李乐 邵强 廉欣梅 报 道)7月21日晚,博兴县首届青岛 啤酒节开幕式在市民文化中心举行。市委常委、宣传部部长马俊昀 出席开幕式并宣布啤酒节开幕。

博兴县啤酒节是青岛啤酒节 首次走进滨州市。本届啤酒节为 期10天,以"欢聚博兴干杯世界" 为主题,旨在依托博兴厚重的历 史文化和丰富的旅游资源,汇聚 多种元素,打造"博兴青岛啤酒 节"品牌

本届啤酒节共设博兴县市民文化中心一个主会场和庞家镇焦集广场、乔庄镇打渔张森林公园两个分会场。啤酒节期间,将举办主题之夜、全省街舞公开赛等特色文体活动,不间断穿插酒王争霸、互动竞技等趣味节目。为保障广大游客开怀畅饮,博兴县投入了5个班次共16辆公交车保障出行。

杜玉杰参加活动。

## 山东省2023年林业科普 宣传活动在滨启动

全省桑产业高质量发展现场会同时举行

滨州日报/滨州网讯(记者 时 洪剑报道)7月21日上午,山东省 2023年林业科普宣传活动暨全省 桑产业高质量发展现场会在无棣 县举行。

本次活动以"盐碱地结出绿色硕果·'小林长'守护千年古桑"为主题。现场,举行了启动仪式,"红领巾林长"代表宣读了倡议书,举办了千年古桑园捐赠农资和科普宣传活动,并进行了现场观摩。

·。 据了解,活动举办地——千 年古桑园是鲁北地区仅存的一处古桑树群,是典型的黄河故道植物遗存,有"津南第一园"之称。在这里举办林业科普宣传活动,对于倡导宣传爱绿植绿护绿的文明风尚、示范推动科技兴林、更好地保护发展林业资源下台上,我市将持续加强林业科色林业资源,讲好滨州林业故事,为新时代山东林业高质量发展作出新贡献。

### 市政协委员开展城乡供水 提质工程专题视察

**滨州日报/滨州网讯(记者** 张子强 通讯员 陈连波 报道)为进一步发挥委员主体作用,增强协商的广泛性和深入性,近日,市政协农业和农村委员会组织部分政协委员赴滨城区、沾化区,就我市实施城乡供水提质工程,提升人民生活品质进行实地专题视察。

变越悦祭。 政协委员一行视察了滨州北 控西海水务有限公司、滨城区滨 源水厂、沾化区毛家洼水厂等地, 对西海供水水质深度处理项目、 滨城区滨源水厂超滤膜项目、沾化区城乡供水智慧管理平台以及 沾化区6万吨臭氧活性炭深度处 理项目等建设运行情况进行详细 了解。

据悉,此次专题视察是市政协根据《市委、市政府、市政协2023年度协商工作计划》安排,围绕实施城乡供水提质工程专题协商工作的一部分,后续还将召开专题协商座谈会,对我市城乡供水提质工作进行专题协商。

## 市政府办公室举办 政府开放日活动

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 通讯员 方政第 报道)7月20日,市政府办公室以"忠诚奉献高效辅政"为主题举办"政府开放日"活动,邀请部分市人大代表、市政协委员和企业家代表,通过现场参观、听讲解、开座谈会的方式参与活动,了解市政府办公室工作。

受邀代表们先后参观了市政 务服务中心、12345便民服务热线 大厅和市公共资源交易中心,零 距离接触和体验政府相关工作, 并与市府办工作人员一起座谈, 详细了解市政府办公室的主要职 能及今年上半年的工作情况。

座谈会上,参加活动的代表 们对优质高效的审批服务、专业 细致的热线便民服务、数字化智 慧化公开透明招标采购流程,以 及市政府办公室半年来的工作给 予高度评价。同时,代表们结合 各自实际提出了具体的意见建议,企业家代表还交流了企业经营过程中遇到的一些实际困难和问题。代表们纷纷表示,希望活动能够常态化开展,将开放日活动打造成加强政企沟通、解决具体问题、深化社会监督的重要渠道,持续推动全市营商环境改善提升。

市政府办公室工作人员表示,对代表们提出的意见建议,市府办将逐条梳理研究,积极吸收采纳,对代表们提出的困难问题,相关业务科室将尽快答复解决,同时也会"举一反三",形成长效机制。接下来,市政府办公室将积极发挥"忠诚奉献高效辅政"的精神,在把参与政务、管理事务、综合服务的重要职责发挥好的同时,继续深入推进"政府开放日"活动开展,全力打造人民满意的服务型机关。

## 邹平为404家规上企业 提供订单式健康服务

(上接第一版

"'让企业和企业家健康'主题活动为企业及员工量身打造了'走心'又'走新'的多元化健康项目,对亟需增强健康理念、保持健康身心的邹平企业、企业家而言犹如一场及时雨。"三星集团有限公司董事长、总裁王亚群坦言,今后将充分利用好各项优惠措施,实现企业建设与人的健康协调发展,以更加健康的体魄、更加饱满的精神投入到企业经营和发展中,实现企业发展与城市发展的同频共振、彼此成就。

在邹平市"让企业和企业家 健康"主题活动启动仪式现场, 作为国家科学技术协会临床营 养学首席科学传播专家、国家健 康科普专家库第一批成员的于 康教授,以通俗易懂、幽默风趣 的语言带来精彩的健康专题讲 座。讲座围绕"国家营养行动计 划",针对各类急慢性疾病对国人健康造成的危害,以及社会老龄化进程加速所产生的营养问题,阐述了合理营养的理念及饮食与健康的关系,详细解答日常生活中常见的营养膳食误区及营养与健康的热点问题,令与会人员受益匪浅。

"邹平市卫生健康系统将紧紧围绕建设更高品质健康邹平目标,全面建设集预防、治疗、康养和健康管理于一体的全生命周期卫生健康服务体系,紧动主题,发挥区域医疗资源优势,创造条件、优化服务,切实将'11+N'项措施抓细抓实抓具体,让企业实实在在享受到优质业样板,助力更高水平富强滨州建设。"邹平市卫生健康局党组书记、局长刘玺明表示。



# 深入学习贯彻党的二十大精神 · 大 2023

滨州2023年水务基础设施建设系列报道之四

# 今年我市已开发利用3亿立方米非黄河水源

上半年,全市黄河水占用水总量比例同比下降18%,有效扭转了高度依赖黄河水的局面

滨州日报/滨州网讯(记者 张 子强 通讯员 赵乐乐 报道)今年以来,我市加快水利工程建设,积极落实长江水取水许可监管等一系列措施,实现3亿立方米非黄河水源的开发利用,全市水资源配置格局逐步优化。今年上半年,全市黄河水占用水总量比例同比下降18%,有效扭转了高度依赖黄河水的局面。

# 今年继续投资22.1亿元建设22项水网工程,新增拦蓄水能力1亿立方米

近年来,我市已投资374亿元,实施水利工程241项,全市38座大中型水闸一次性拦蓄能力达2.3亿立方米。在此基础上,我市今年又投资22.1亿元,实施利民、城东、滨源3座水库新建工程及河道拦蓄、雨洪资源利用等水网工程22项。工程完工后,可新增拦蓄水能力1亿立方米。

目前,位于无棣县埕口镇黄瓜岭村的东黄瓜岭橡胶坝除险加固工程已基本完工,该闸建成后可一次性蓄水1500万立方米,如果超标准蓄水,蓄水量可达2000万立方米;沾化区西水东调工程也已经完成主

体工程,该工程对过徒干、马新干、潮河干进行综合治理24.31公里,配套建筑物18座,建成后能实现年引调徒骇河雨洪水水量2556万立方米,有效改善沿线22万亩农田灌溉条件,提高沾化区东部河流水环境,也可实现将徒骇河地表径流调往恒业湖、清风湖、兴业湖,有力保障工业用水。

#### 今年全市非常规水生 产能力将达到近1亿立方米

我市深挖非常规水潜力,大力开发再生水和淡化海水,今年重点推进5座再生水厂和鲁北碧水源海水淡化二期工程建设,工程完工后,全市再生水生产能力将达到4400万立方米/年,淡化海水总生产能力将达到5475万立方米/年。

目前,阳信新城、滨城北城再生水厂已投入运行,沾化区再生水厂正在建设中,博兴县、高新区再生水厂正在建设中,博兴县、高新区再生水厂正在积极推进中,大唐、滨化等企业已使用葛洲坝污水处理厂提标水,工业企业利用再生水实现破题;鲁北碧水源日处理能力达5万吨的海水淡化一期工程已运行,

日处理能力10万吨的二期工程正在建设中,主要工艺流程包括海水取水、一级预处理、二级预处理、一级反渗透、产品水池等环节。

同时,《滨州市再生水利用规划》将于近期印发实施,其中制订了近期(2023-2025年)、远期(2026-2035年)两个阶段再生水利用方案,将推动再生水成为全市重要水源。

#### 预计年内利用长江水 1亿立方米

我市积极消纳长江水,今年以来,通过严格落实《取水许可条例》和《取水许可管理办法》等相关要求,规范化监管已批复的长江水取水许可指标取水工作,并强化计划用水管理,确保按已批复指标应用尽用

按照水资源配置结构,长江水主要用于工业用水和居民生活用水。截至6月底,我市已利用长江水7000万立方米,远超年均利用量(2000万立方米),预计年内利用长江水量达到1亿立方米。

#### 我市已连续两年不超 指标使用黄河水

我市积极推进黄河水资源超载 区治理,通过有序推进深度节水控水,制定《引黄调水管理办法》,严格 执行预警机制,已实现连续两年不 超指标用水。

目前,小开河、簸箕李、韩墩、张 肖堂4个灌区的节水改造项目正在 实施,通过衬砌渠道,减少在输水过 程中的损耗,达到节水目的;同时, 全市累计建成高标准农田525万亩,农田灌溉水有效利用系数提高 到0.6437。

在生活节水方面,今年我市开展了农村供水水质提升专项行动,目前已完成896个村的管网改造。同时,我市印发《滨州市水资源综合规划》《滨州市水资源节约集约利用实施方案》《滨州市引黄调水管理办法》,健全完善水资源论证、取水许可管理、节水评价等10余项制度,并大力开展取用水规范化"百日攻坚"行动、违规取用水专项整治行动,完成了1012万立方米水权交易,开展节水宣传90余次,水资源管理水平进一步提高。



## 关爱生命 "救"在身边

7月20日至21日,由市红十字 会和市总工会主办的"关爱生命· 救在身边"2023年滨州市红十字应 急救护大赛举办。大赛设置理论 测试、心肺复苏及创伤救护实操技 能个人赛、团体场景比赛等环节, 旨在进一步提升红十字应急救护 工作的社会影响力,检验应急救护 培训成果。

今年以来,市红十字会持续巩固提升"五同步法"应急救护滨州培训模式,上半年全市累计培训救护员12665人,普及救护知识37.3万人,均创历史新高。(滨州日报/滨州网记者高超通讯员王艳梅摄影)

# 红十字精神光耀博兴

(上接第一版)

博兴县将弘扬红十字精神融入健康博兴建设过程中,依托应急救护培训基地和博爱家园建设,大力推进"生命救护"进机关、进企业、进学校、进社区、进农村,让更多人掌握应急救护知识,提升自救互救能力。

"提升自救互救能力是弘扬红十字精神的题中之义。具体工作中,我们化繁为简,积极组织走进课堂、走进村庄社区、走进百姓生活场景,普及提升大家的自救互救能力。"博兴县红十字会党组书记、常务副会长刘东强表示。

博兴县不断扩大红十字基层组织覆盖面,建立起从镇到社区、从机关到学校的红十字基层组织网络,实现全覆盖。博兴县红十字会还携手县税务局打造集培训、学习、服务、活动于一体的"红十字之家",成为博兴税务红十字志愿服务的特色基地和全县纳税人、缴费人、志愿服务者的爱心驿站。博兴县税务局在办税服务厅设立了3个志愿服务特色区域,开展红十字贴心服务。

#### 助百姓渡难关

2022年,博兴县红十字会获评 "山东省红十字应急救护工作先进 单位"。荣誉的背后是实实在在的工作,是对千家万户的悉心守护。

去年,博兴县红十字会对全县 0-6周岁儿童开展免费先天性心脏 病普查工作,为5名患儿进行手术; 开展"牵手未来"助学项目帮助困境 学子实现上学梦;对大病困难家庭、 低保户、因灾突发意外严重困难户 等特殊群体进行摸排,根据实际情 况,统一给予救助。

2022年,博兴县红十字会深入 开展"助燃希望生命火种"活动,全 县造血干细胞血样采集入库达到近 2000人,实现造血干细胞成功捐献 6例;实现器官捐献1例、遗体捐献 2例、角膜捐献3例。

博兴县红十字会还联合博兴县新时代文明实践中心组织开展应急救护培训,全面推进红十字会基层组织、阵地、队伍、服务与新时代文明实践中心(所、站)工作融合发展,构建群众欢迎、群众参与、群众受益、群众满意的"红十字+文明实践"工作新格局。

刘东强表示,博兴县红十字会将始终坚持以社会主义核心价值观引领文化建设,推进人道文化传播事业高质量发展,强化红十字基层阵地服务功能,让红十字精神扎根博兴、光耀博兴。

市行政审批服务局通过精细过程管控机制提高政务服务质效

# 持续擦亮"滨周到"服务品牌

滨州日报/滨州网讯(记者 丁春贵 通讯员 李萌萌 报道)今年以来,滨州市行政审批服务局认真落实市委市政府重大决策部署,完善、精细过程管控机制,强调管理抓经常、培训抓平常、服务抓日常,构建起"改革有力度、审批有速度、服务有温度"的政务服务模式,不断提升领导干部为民为企服务意识,提高群众满意度和获得感,全力塑造"让企业和企业家舒服"的政务服务环境,持续擦亮"滨周到"服务品牌。

"一月一评"抓实过程评效。在 市政务服务中心创新推出"一月一 评"管理机制,强化过程评效。机关 党委每月对进驻政务服务中心的全 体党员进行评选,通过基础项、加分 项和否决项积分排名,评选10名 "共产党员示范岗"。同时,对党支 部评星定级,将工作开展情况进行 积分通报。对窗口和工作人员实行 月度评选,建立包括服务质量、工作 纪律、奖励加分、首席代表赋分四个 方面32个指标的月度考核体系,每 月对进驻单位的80个窗口和210 余名工作人员进行成绩公布和排 名,并评选"红旗窗口"单位、优秀首 席代表、优秀服务标兵,评选结果每 月通货进驻单位主要物等。

"一事一评"强化办事评价。依 托省一体化在线政务服务平台,建 立政务服务"好差评"体系,实现政 务服务事项、评价对象、服务渠道全 面覆盖,办事群众在办完事项之后 均可对政务服务机构、平台以及工 作人员进行评价。线下可使用评价 器、扫描二维码、书面评价卡等方式 进行"好差评"评价,线上则在事项 办结后自动弹出评价界面,供评价 主体进行评价,设置"非常满意""满 意""基本满意""不满意""非常不满 意"五个评价等级,目前群众参评率 100%,好评率100%。同时,设立 "办不成事"反映窗口,对企业群众 办事遇到的服务态度差、慢作为、不 作为等问题,及时反馈、解决并改 正,全面提升企业和群众的满意 度。今年以来,"办不成事"反映窗 口已帮助解决问题11件,均已办 结,满意率达100%。

"一日一访"加强满意度回访。

为切实解决群众在事项办理过程中 遇到的难点、堵点问题,市行政审批 服务局建立满意度回访机制,工作 人员每日对前一天政务服务中心办 结的事项进行回访,了解办事企业 群众的政务服务满意度,并将回访 中企业和群众反映的"不满意"问题 或者提出的意见建议及时反馈至进 驻单位或有关审批科室,并限时整 改,优化建立起"核实一交办一整改 提升一反馈"全流程处置工作机 制。同时,将"不满意"回访结果纳 入进驻单位和工作人员月度考核, 不断优化办事流程、改进服务质量, 确保企业和群众办事满意度提升。 自满意度回访机制运行以来,已完 成回访6774次,满意率100%。